YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

EZETAZEIZ
A TA ANQTEPA KAI ANQTATA EKNAIAEYTIKA IAPYMATA

Mdlnpa: ®YZIKH

Huepopnvia kal wpa e¢€taons: 6 louviou 2008

7.30 4. — 10.30 T.p.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ATMNOTEAEITAI AMNMO OKTQ (8) ZEAIAEZ

mepIAapBavel dwdeka (12) epwTROEIG KAl ouvodeUETAI JE TUTTOAOYIO (2 Oo€Aideg).

Na atravToeTe o€ OAEG TIG EPWTACEIG.

MEPO2X A’: AtroteAcital atrd 6 EpWTACEIG TWV 5 HOVABWYV N KABE pia.

1. 'Evag paBdduop@og uayvATNG KIVEITAI TTPOG TA ApPIOTEPA KAl ATTOPAKPUVETAI OTTO
aKivnTO KUKAIKO aywyIihdo Kol AETTTO OAKTUAIDI, OTTWG

Ocixvel To oxApa. To dakTuAidl £xel WUIKA avTioTaon 6 Q. N S i
H payvnTik por] péoa ommd 10 OAKTUAIDI EAQTTWVETQI a7 |
kata 0,6 Wb o€ xpbvo 0,2 s. D — \\

(a) Na utroloyioete Tnv €éviacn Tou ETTAywyIKouU
peUPATOg O0TO OAKTUAIOI KATA TN JIAPKEIQ TNG PETABOAAG
NG PONgG.

(B) (i) Na diatutrwoeTe TOV KAvova Tou Lenz. (1 pov.)

(ii) Na onueiwoeTte Kal va eENYACETE TN QOPA TOU PEUPATOG OTO DAKTUAIDI.
(2 pov.)

(2 pov.)




2,

(a) Na diatuttwoeTe TNV apyn diatnenong TG opung yia ATTOJOVWHEVO cUOTNNA
OWUATWV. (2 pov.)
(B) Mia pmrdAa A padag m n oTroia KIveiTal opiCovTia Ye TaxutnTa PETPOU U,
TIPOOKPOUEl KABETA 0€ KATAKOPUPO AKAOVNTO TOIXO Kal ETTIOTPEPEI TTICW OTNV idia
d1evBuvon Kkal pe Tnv idla Katd péTpo TaxutnTa. Mia deutepn ummaAa B, iong
Malag pe TNV A, TTPOOKPOUEl KABETA OTOV TOiXO ME TV idla TaXUTNTA U KAl
akivnrotrolgital. H xpovikr) didapkeia At kal Twv dUO KpoUoewv gival n idia. € TTola
atmmd TIG OUO UTTAAEG O TOIXOG QOKEI TN MeEYOAUTEPN KaATG pETpo Ouvaun; Na
OIKaloAoyNoETE TNV ATTAvVTNoN OaG. (3 pov.)

Aivetal n Mo KATW N ypa@IK TTapAdoTaon TNG EMTAXUVONG O OE OXEON ME TN
Béon y yia éva cwpa pacag 0,1 kg Tou eKTEAET ATTAr ApPOVIKE TAAGvVTWON.

a(m/s?)
517
2,5/
202 -0/ 0,1 02 Y™
- 251
-5
Na uttoAoyioeTe:
(a) Tnv KUKAIKA ouxvOoTnTa TNG TAAAVTWONG (2 pov.)
(B) Tnv TTepiodo TNG TAAAVTWONG. (1 pov.)
(y) Tnv evépyeia Tng TaAGVTWONG. (2 pov.)

Ta owpara A kar B tou 1Mo kdtw oxnuarog, pe paleg 0,3 kg kai 0,2 kg
QVTIOTOIXQ, KIVOUVTAI € OPICOVTIO ETTITTEDO XWPIG TPIBEG 0TV idia d1euBuvon aAAd
ME avTiBeTn @opd. O1 TaxUTNTEG TOUG EXOUV PETPA Ua = 2 m/s kal ug = 4 m/s. Ta
CWMNATA ouyKpouovTal KEVTPIKA KAl TTAACTIKA.

ua Us
—’ 4—
A B

(a) Na avagpépeTe pia dlagopd JETALU TTAACTIKAG Kal EAAOTIKNG Kpouong. (2 Jov.)
(B) Na utrohoyioeTe TO METPO TNG TAXUTNTAG TWV dUO CWHATWYV UETA TNV Kpouon
Kal va KaBopioeTe TNV KaTteuBuvon TnG. (3 pov.)



5. H Tteipaparikry didTain Tou OXAPATOG XPENOIYOTIOINONKE OTO €PYACTAPIO YyIA TN

dnuioupyia OTACIYOU KUpATOG O€ YXopdny MAKoug L = 4 m KAl YPOUMIKAG
TTUKVOTNTAC [ = 510 kg/m. H pada Twv otabuwy eivar M = 0,32 kg.

\ 4

L=4m

A

Xopdn

Aovntig

I M IZTdepd

(a) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa diddoong Tou KUPATog otn xopdn. (2,5 pov.)
(B) Na uttoAoyioeTe TO UAKOG KUPATOG A WOTE N Xopdn va €XEl T HOPPI) TOU TTIO
KATW OXNUATOG. (2,5 pov.)

A
—
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AovnTng

l M IZTaepd

6. 'Eva etiredo nXNTIKO KUPa d1adideTal OTOV AEPA ME A _
oT1aBepn TaxutnTta 330 m/s kal cuxvoTnTa 660 Hz.
To kOPa ouvavtd dUO euTTOdIa TTOU OXNMOTICOUV
éva avolyua e uAkog a = 0,4 m.

(a) Na utroAoyioeTe TO PAKOG KUUATOG A TOU AXOU.
(2 pov.) «l

(B) Na oxedidoere TN HOPQN TWV HETWTTWY TOU
KUMATOG META TO AVOIyud KAl VO OVOPAOCETE TO
PAIVOUEVO TTOU TTAPATNPEITAI. (3 pov.)

METwTTa KUPATOG



MEPOZ B ": AtroteAcital atrd 4 epwtROEI§ TwV 10 povadwyv n KABE pia.

7. A. H mo kdtw ypagikn TTapdotacn O€ixvel TNV opur) 0€ OUVAPTNON UE TO XPOVO
yla cwpa A padag 1 kg, TTOU OUYKPOUETAI KEVTPIKA KOl EAAOCTIKA pE OeUTEPO

cwpa B 1ToU gival apxika akivnro.

p (kg -m/fs)

A

10

Me Baon TN ypa@IKA TTapdcTaCH VA UTTOAOYIOETE:

(a) Tnv TaxuTnTa TOU CWPATOG A TTPIV KOI JETA ATTO TNV Kpouon (1 pov.)
(B) Tnv TaxutnTa TOU CWPATOG B PETA TNV KpoUOoN (3 pov.)
(1 pov.)

(Y) Tn paca Tou owpatog B
Aivetar o1i: #y + ¥y = Wz 4 ¥, OTTOU U kAl T o1 TOXUTNTEG TIPIV KOl PETE TNV

Kpouan avTioToIxXa.

B. ‘Exete otn d1dBeo oag:

Alaouvdeaon, NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH, a1oOnNTAPES Kivnong | QWTOTTUAEG, &UO
auagidla pe dlagopeTik padla, Cuyapid, agpodIAdpopo HE Quontipa 1 Acio
opICOVTIO DIAdPOUO XWPIG TPIREG.

(a) Na oxedidoete OlIQypOUMA  TTEIPAPATIKAG  OIATAENG ME TNV OTroia  va
ETTAANBeVETAI N AapXr dIATAPENONG TNG OPHNG O€ YO EAAOCTIKR KPOUOT], OTTOU TO €va
apagidlo gival apyika akivnro. (2 pov.)
(B) Na avagépeTe TIG METPAOEIG TTOU Ba TTpayuaToTToINBouyV Kal Tov TPOTTo TTou Ba
TIG XPNOIUOTTOIOUCATE YIA TNV ETTITEUEN TOU TTIO TTAVW OTOXOU. (3 pov.)



8. OpoyeviAg pdapBdog Al pyAkoug L = 0,3 m ka1 palag m = 0,2 kg Mmmopei va

TTEPIOTPEPETAI KATakopuQa,
. ; . . A K. M. .

Xwpic  TpIBEG,  yUpw  amod A l® 5 0 PaBdog
oTaBePd 0pIfOVTIO Gfova  TTou i Hadag m
TeEPVA amoé 10 Gkpo ™G A. H g
pAaRdog agrveTal eAeUBepn atrd
TNV opifévtia  Béon, OTTWG L 0inmm-""
@aivetar oto oxnua 1. H potm
adpavelag TG PARdoU WG TTPOG

Zxnua 1

, ) 1
T0 AKpO A gival | = ;“m,f.:‘.

(a) Na deigete 0TI TO YETPO TNG YWVIAKAG TaXUTNTAS TNG PABdOU TN OTIYUN TTOoU

TTEPVA aTTd TNV Kataképuen Béon cival w1 = 10 rad/s. (4 pov.)
(B) 2~paipa ammé TAaaTeAivn, iong padag %A

ME auTtrl TG pPAROOU, 100PPOTTEI  OF
opigévTia  em@Aveld. Tn OTIyu TTOU N
PAROOG TTEPVA ATTO TNV KATAKOPUQN B€0n
T0 KATW Akpo TNG ' OouykpoueTal PE TN
oQaipa Kal oTn ouvéxelia Ta dUo cwuaTta
meploTpEPovTal  padi. H kpouon  €xel
aueAnTEéa didpkela (oxnua 2).

i. Na dioTuttwoeTe TNV apxn diaripnong &

TNG OTPOPOPNG. (2 pov.)

Zxnua 2

ii. Na utroloyioete TN po1T adpAvEIOG TOU CUCTHPATOS TWV CWHATWY WG TTPOG
T0 A PETA TNV Kpouaon. (1 pov.)
iii. Na uttoAoyioete T0 YETPO TNG YWVIOKAG TaXUTNTAG TOU CUCTAMUATOS QUECWG
META TNV Kpouaon. (3 pov.)

9. A. To ¢€KKpPEPEG TOU OXAMATOG EKTPETTETAI ATTO TN
Katakopuen 0€on katd MIKprp ywvia 06 (e<3°) Kal oTn
OUVEXEID a@riveTal va KIvnBei eAeUBepa.

(a) Na amodeitete OTI Ba  eKTEAEOEl QTTA]  APHOVIKA
TaAdvTwon. (2 pov.) L
(B) Na etayere ™ paBnuartikry oxéon Tou ouvdéel TNV
TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG UE TO PINKOG TOU EKKPEPOUG KAl TV

évraon Tou TTediou BaputnTac. (2 pov.)

(y) Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIODO TOU 18i0U EKKPEPOUG AV v @@=
METAQEPOBEi OTNV €TTIPAvVEIQ TNG ZEAAVNG OE OXEON UE TV

TePiIodO TTou £xel oTnv em@daveia TngG 'ng. Aiverai: Fredivne = yﬁ (1 pov.)

5



10.

B. Opada pabntwv xpnoigotroinoe €va ammAO  EKKPEUEG YIO VA  PETPAOEI
TEIPAPATIKG TNV €viaon Tou Trediou Baputntag ¢ 'ng. O1 pabnrtég aAAadav 1o
MAKOG L TOU €KKPEPOUG Kal KaTtaxwpouoav TIG JETPAOEIG Tou Xpovou t déka (10)
TTAAPWV TOAQVTWOEWY OTO TTI0 KATW TTIVAKA.

L(m) 0,8 1,2 1,6 2,0
1. t(s) 18,0 22,0 254 28 4

AQOU €TTEEEPYAOTEITE TIG JETPAOEIG, VA XOPALETE KATAAANAN YPAQIKI TTAPACTAON
Kal a1Té auTh va UTToAoyioeTe TNV £viaon Tou Trediou BapuTnTag. (5 pov)

AUO ONUEIOKES TTNYES APPOVIKWY KUPATWY, M4
Kal [z, TTOU QTTEXOUV PETALU TOUG 4 cm  gival
ouVvOEDEUEVEG [E TOV D10 BieyEPTN. Tn XPOVIKA M ci— 3cm
oTiyui t = 0 o1 TTNY€g apxifouv va ekTEAOUV
TOAGVTWON, ONUIOUPYWVTAG KUPATA Ta OTToia
O10didovTal XWPIiG ATTWAEIEG EVEPYEIQG OTNV
EMQPAvEIQ uypou Me Taxutnta u = 10 cm/s. 'Eva 4 cm
ONMEIO Z TNG ETTIPAVEIOG TOU UYPOU ATTEXEI ATTO

Tnv 1NyR My améotaon 3 cm. H gubeia Mz

gival KABeTn TTAvw oTtnv guBeia M4l OTTWG

QaiveTal oTO OXNUA. n,

(a) Na avagépeTe TN ouVORKN TTOU TTPETTEI Va
IKOVOTTOIEITAI WWOTE OTO ONMEIO Z va TTapaTnpEEiTal evioxuon. (2 pov.)

(B) Na utrohoyioete Tn diagopd dpduou Ax UE TRV OTTOIA TA KUPATA PTAVOUV OTO
onueio . (1 pov.)
(y) Na uttoloyioeTe Tn XPOVIKA OTIYHR OTNV OTToia apXilel N CUPBOAN TWV KUPATWY
OTO onpeio . (2 pov.)
(8) Na digpeuvnoeTe av 0TO onuEio 2 TTapaTnpeital evioxuon f atréoeon étav ol
TTNYEG EKTTEUTTOUV KUPaTa ouyvotntag f = 12,5 Hz. (2 pov.)
(€) Me tn BorBeia Tou dieyéPTn augAveTal JE TUVEXH TPOTTO N CUXVOTNTA
TAAGVTWONG TWV TINYWV KAl TTapaTnpouvTal dIadoxIKA PEYIOTA Kal EAAXIOTA TOU
TTAGTOUG TOAAVTWONG TOU onueiou 2. Na egnyrnoeTe TNV TTaparipnon autr.(3 Jov.)



MEPOZ I" ": AtmroTeAgital amrd 2 epwTAOEIG TWV 15 povAdwyv n KABe pia.

11. Abo TtapaAAnAol  opidévTiol
MeTaAAIKOI aywyoi ZK kai HA
ME TTOAU PEYAAO PRKOG €xOuv

L
E
B
odeAnTéa wuIKA  avtioTaon A @ E B@

Kal QTTEXOUV  PETALU  TOUG S
améoTtacn £ =2 m. Ta dkpa Z H r A

kai H ouvdéovtar pe TNYA

NAEKTPEYEPTIKAG dUvaung E = 6 V kal apeAntéag eowTePIKnG avTiotTaong. ‘Evag
aywyog AlN, wuikAg avtiotaong 5 Q, €xel CUVEXWGS Ta AKPO TOU OE ETTAQPI PE TOUG
op1f6vTIoug PETaAAIKOUG aywyoug ZK kal HA. H 6An didtaén BpiokeTtal yéoa o€
KATOKOPUPO OPOYEVEG HayvnTIKO TTEQI0, OTTWG @QaiveTal 01O OXAMA, OTABEPAG
MayvnTIKAG eTTaywyng B = 2T.

Apxik&d o d1okOTITNG A €ival AVOIKTOG KAl O aywyog KIVEITAl XwpPiS TPIBES HE
oTaBepr TaXUTNTA U = 1 m/s TTpog Ta BECIA, Kal €ival ouveXWS TTAPAAANAOG e
TNV TTAeUpd ZH. (Ta @aivopeva auTeTTaywYNG €ival aueAnTéQ).

z A K

(a) Na diatuttwoeTe 10 vOpo Tou Faraday yia Tnv NAEKTpopayvnTIKr €TTAywWYr.
(2 pov.)

(B) Na €&nynoete TNV €u@AvION ETTAYWYIKAG TAONG OTA AKPA TOu aywyou Al.
(2 pov.)

(y) (i) Na atrodeicete Tn oxéon 1mou divel TNV €TTAYwWYIKA TAon oTa AKpa TOu
aywyou Al Kal va TNV UTTOAOYIOETE. (2 pov.)

(ii) Na onueiwoete oe Kat@AAnAo oxfua TNV TTOAIKOTNTA TNG ETTAYWYIKAG
Taong ota akpa A kai . (1 pov.)

2.€ KATTOI0 OTIYUN KAEiVOUUE TO BIaKOTITN A.

(8) Na utroloyioete Tnv évraon Tou peupatog TTou diappeel To Bpdxo AMHZA,
AMEOWG PETA TO KAgiOIMO TOU DIOKOTITN A. (2 pov.)
(€) Na oxedidoete og KATAAANAO oxua TN dUvauN TTOU ACKEITAl OTOV aywyo Al

AMEOWG PETA TO KAEIOIMO TOU DIOKOTITN KAI VA UTTOAOYIOETE TO JETPO TNG.
(2 pov.)
(o1) Na TeplypdyeTe, TTOIOTIKA, TNV Kivnon Tou aywyou MPETA TO KAEIOINO TOu
OIaKOTITN. (2 pov.)
(¢) Na uttoAoyioete Tnv oplakn (oTaBepry) TaXUTNTA TTOU ATTOKTA O AywyoOg UETA
TO KAEICIUO TOU BIAKOTTTN. (2 pov.)




B

L

- Xo 0 + Xo

12. A. 210 oxAua 10 owpa A pacag 0,3 kg
BpiokeTal apxik& akivnto o€ opICOVTIO ETTITTEDO
Kar  ouvdéetal PE TO €va AKpo afapoug
ehatnpiou otaBepdg K = 30 N/m, evwy T0 GAAO
dkpo TOou eAatnpiou cuvdéeTal o€ AKAOVNTO OnuEio. ATTOJAKPUVOUUE TO cwua A
atrd TNV apxIkn Tou Béon, x = 0, oTn d1EUBuvon Tou Agova Tou EAATNPIOU, TTPOG TN
BETIKA QOopA, WAOTE TO EAATHPIO VA ETTINNKUVOEI KATA Xo = 5 cm. Tn XPOVIKA OTIYMN
to = 0 aprivoupe 10 cwua A €AeUBepo va eKTEAETEI ATTAN QPUOVIKH TOAAGVTWON
XWpPIG atTwAeleg eveépyelag. 'Eva deutepo cwua B uadag 0,9 kg agrivetal va TTECEl
atré TTOAU PIKPO UWOG Kal EVOWPATWVETAI aKapIaia HE TO CWHPA A, TN XPOVIK)
OTIyUR TTOU TO cWHa A TTEpVA aTTO TN BE€0N 1I00PPOTTIOG YIA TPITN QOPA.

(a) Na utroAoyioete TNV TTEPIOdO TOAAVTWONG TOU CWPATOG A TIpIV TNV Kpouon
Kal TNV TTEPI0dO TAAAVTWONG TOU CUCOWPATWHATOG, META TNV Kpouon. (2 pov.)

(B) Na utroAoyioeTte T0 HETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUCCWHATWHATOS ANECWS UETA
TNV Kpouon. (3 pov.)

(y) Na utroAoyioete 10 TTAGTOG TOAGVTWONG PETA TNV KpOoU o). (2 pov.)

() Na xapdagete o BaBuoAoynuévoug AgOoVES Tn YPAQIKN TTapAdoTacn Tng 6€ong
X WG ouvapTnon Tou Xpovou, x = f(t), ammd Tn oTiyun to = 0 péxpl TN OTIYUN TTOU TA
OUo cwpaTa Ba cupTTAnpwaoouv padi yia TTARPN TaAdvTwon. (3 pov.)

B. H o k&Ttw teipapatikr) didtagn xpenoiuoTrolEiTal yia TN MEAETN TNG OUUPBOARG
MIKPOKUUATWY aTTO avakAaor. To PNAKOG KUPATOG TwV MIKPOKUPATWY g€ival 3 cm.

MeTaAAIKn

MopTrodg
MIKPOKUMATWV

MeTtpntig
(MIKPOQUTTEPOUETPO)

Katd pnkog tng eubeiag MM, TTou evwovel KABETA TOV TTOUTTO KAl TN METOAAAIKN
TTAGKQ,  KIVEITAI  AVIXVEUTAG  MIKPOKUMATWYV.  [lMapartnpouvtal  dIadOXIKES
QUEOMEIOEIC TNG £VOEIENG TOU PETPNTH.

(a) Na e€nyfoeTe TNV TTAPATHPNON QUTA. (2 pov.)

(B) O petpntng deixvel pé€yioTn ammokAion dTav o avixveUuTHG BPIiOKETAI OTO onuEio
A (BAétre oxrua). Na uttoAoyioeTe TNV ATTOOTACH TTOU TTPETTEI VA PETATOTTIOTE N
METAAAIKA TTAGKQ, TTapauévovTag KAbetn otnv eubeia MM, woTte o peTpnTAS va
Ocitel Eavd PéyioTo OTO oneEio A yia TTpwTn Qopa. (3 pov.)



